

更衣室里藏着密室奇案的谜底

嫌疑人落网后提了个要求:“别透露我母校的校名”

通讯员 喻跃翔

6月1日,台州市黄岩区一商场内6台手机离奇失窃,6月15日,黄岩警方通过缜密侦查,揭开了狡猾盗贼进出商场的秘密,并根据对视频监控的分析,抓获了盗贼。令民警没有想到的是,犯罪嫌疑人竟然是上海一所名牌大学的毕业生,还当过外企白领,而他沦为盗贼的原因只有两个字——赌博!

手机离奇失窃

6月1日,黄岩一家大型商场开门营业后,手机柜台的营业员忽然发现柜台里的手机数量似乎不对,经清点发现,手机真的少了6台,总共价值1万多元。

黄岩公安分局刑侦大队民警赶到现场,通过对相关人员的询问,确定了手机失窃的事实,案件就发生在前一天晚上商场关门后至6月1日凌晨这段时间。

然而,警方在现场勘查中,发现商场门窗完好,根本没有非正常进出的痕迹。那么,盗贼是怎样出入商场的呢?民警一时间也找不到答案,手机失窃成了一宗密室奇案。

当天下午,警方再次进行现场勘查时,在商场外围发现了情况:商场西南角有一家服装店,挂着空店招租的牌子,但是卷帘门似乎没有拉紧。

民警当即入内细查,结果发现,服装店更衣室的墙上居然有个大洞,从这个洞进去,就是商场的电器柜台。从商场内部看过去,这个洞正好被电器挡着,十分隐蔽。

原来,狡猾的盗贼利用隔壁服装店停业无人之机,在较为隐蔽的更衣室至商场电器柜台之间的墙上挖了个洞,夜间由此进出行窃。

锁定可疑男子

商场里,金银首饰柜台等重点部位都安装有报警器,只要有人



商场监控视频拍下的画面



陈某踩点时被拍下的监控画面



更衣室墙上的洞

行窃,保安室里就会响起警报,可是盗贼的手没有伸向这些柜台。看起来,此人十分谨慎,有报警器的部位一律不偷!

当晚,商场内的监控视频记录下一名戴着口罩的可疑男子的模糊镜头,但具体样貌无法分辨。于是,民警扩大范围,在商场周边前几天的监控视频中发现了与可疑男子身材、发型都差不多的男子,而且此人在商场附近行走逗留时有明显的遮挡动作,似乎是为了躲避监控镜头。经过进一步研判,警方确定此人就是本案的重大嫌疑人。

根据犯罪嫌疑人的种种表现,警方判断此人很可能有前科,于是展开比对。几天后,一个姓陈的中年人进入警方视线。

资料显示:陈某,上海人,今年49岁,曾因盗窃多次被判刑。他以前的一些作案手法,和黄岩这起案件有相似之处。

警方查找陈某下落时发现,此人的足迹遍布台州,而且十分谨慎,他曾租住过的几家出租房房东都反映,陈某不愿意办理居住证,房东如果多次催促,他就会另找房子。

因赌博而沦落

通过几天的走访,民警确定了陈某在路桥的一个落脚点。6月14日,民警在出租房附近守候,于6月15日凌晨将陈某抓获。

民警在陈某的租房里找到了部分失窃手机以及大量彩票。在审讯中,陈某对盗窃黄岩商场内手机供认不讳,他说,他是因为赌博而走上了犯罪道路。

陈某于上世纪90年代初毕业于上海一所名牌大学,那时候的大学生还被称为“天之骄子”。陈某大学毕业后,在一家外资企业工作,收入颇丰,而且有了美满的家庭。本来,陈某的日子过得挺好,可惜,他迷上了赌博,并且越赌越大,最后无心上班,不仅丢了工作,老婆也和他离了婚。

上海混不下去了,他就到了江苏,由于他名牌大学毕业生的身份,他在一家外企当上了高管。但是,他恶习不改,还是赌博,而且还有了偷鸡摸狗的行为。

2009年,陈某因盗窃汽车被判刑3年半。出狱后,他来到台州,又一次找到了企业高管的工作。但是,他实在是不争气,不久就因为小偷小摸、虚报费用等原因被开除,而且在2012年、2014年两次因为盗窃被判刑。

除了赌博,陈某还迷上了彩票,幻想着一夜暴富。每期彩票,他都要买上几千元,入不敷出之后,他再一次当起了盗贼……

在审讯结束的时候,陈某向民警表达了自己的后悔之情,同时还提出了一个特殊要求:“别透露我母校的校名……”

被控受贿近2.5亿
巨额财产来源不明
白恩培当庭认罪悔罪

新华社

河南省安阳市中级人民法院16日一审公开开庭审理了全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培受贿、巨额财产来源不明一案。

本案由安阳市中级人民法院院长程慎生担任审判长,安阳市人民检察院检察长常凤琳出庭支持公诉,被告人白恩培及其辩护人到庭参加诉讼。

安阳市人民检察院指控:2000年至2013年,被告人白恩培利用其担任中共青海省委书记、中共云南省委书记、全国人大环境与资源保护委员会副主任委员等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件,为世纪金源投资集团有限公司、腾冲汇恒基房地产开发有限公司等十七个单位和个人,在工程建设、房地产开发、获取矿权及职务晋升等事项上提供帮助,直接或通过其妻非法收受上述单位和人员给予的财物共计折合人民币24676.4511万元。另,白恩培家庭财产和支出明显超过合法收入,差额特别巨大,且不能说明来源。依法应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究白恩培的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,白恩培及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,白恩培进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

白恩培的近亲属、全国、省、市人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众60余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。



庭审现场

最高法宣判
涉外专利侵权案件
首次指派
技术调查官
参与诉讼

新华社 罗沙

最高人民法院16日公开宣判礼来公司诉常州华生制药有限公司侵害发明专利权上诉案,判决撤销一审判决,驳回礼来公司诉讼请求。在该案中,最高人民法院首次指派技术调查官参与诉讼。

上午9时,审判长宣布开庭,双方当事人及其诉讼代理人到庭参加宣判,审判长宣读了案件终审判决的主要部分。宣判结束后,双方当事人当庭签收了判决书和送达回证。

据介绍,礼来公司与常州华生制药有限公司侵害发明专利权纠纷由来已久。在2003年提起的侵权诉讼中,法院以常州华生制药有限公司举证不能为由认定礼来公司的侵权指控成立。基于此,礼来公司于2013年提起本案诉讼,就前案起诉日之后的被诉侵权行为主张损害赔偿。本案一审法院基于相同的判定认定常州华生制药有限公司侵权成立,判令其赔偿礼来公司经济损失人民币350万元。礼来公司、常州华生制药有限公司均不服一审判决,向最高人民法院提起上诉。

最高人民法院经过审理,在准确解释涉案方法发明专利权利要求的基础上,对在案证据进行充分审查,依法确定常州华生制药有限公司奥氮平制备工艺的反应路线,认定被诉侵权技术方案未落入涉案专利权保护范围,判决撤销一审判决,驳回礼来公司诉讼请求。

据悉,为准确查明案件所涉技术事实,最高法首次指派技术调查官参与案件诉讼。最高法民三庭审判长周翔表示,在本案的审理过程中,对于涉案专利和被诉侵权技术方案所涉及的技术问题,技术调查官充分发挥其专业特长,提出了客观专业的参考意见,对本案技术事实的准确认定起到积极作用。